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= ®z ®gész világot eladási pánik 
sepri végig, mert mindenki likvi­
dálni akar, de senki sem hitelez 

mondja az angol pénzügy- 
e miniszter
ha sokáig tart a*maMoíyam"®!"!6^Ice liettzárív 9tpezete megrendül, 
kellett szüntetni az aranykitlzetéeTk*» -Itü ?tni * londoni tőzsdét és be 
fenyegeti Angliát. - A magyar illetéké« Í?biÜÍ ]‘ozYetlen PSnzUgyi katasztrófa 
kívül fontos érdeke, hogy azanjol váísáa h/JLülnLM.?!Byarországnak rend- 

~ «• V! ,a? hemar é* kedvezően oldódjon megLondon, szeptember 21
Az angol kormány vasárnap dél­
ben hivatalosan felfüggesztette az 
Angol Bank aranyfizetési kötele- 
zettségét. A londoni tőzsde egye­
lőre zárva marad, az Angol Bank 
a kamatlábat 4.5 százalékról 6 szá­

zalékra emelte fel.
Ennek a történelmi jelentőségű intéz- 

kedésnek a háttere az Angol Banknak 
az a törvényes kötelezettsége, hogy 
bárkinek

megfelelő papírpénz lefizetése eile- 
nében ki kell szolgáltatnia egy un­

cia nyers aranyat,
továbbá az a megrohánás, amellyel a 
spekuláció az angol font adásával s az 
angol kölcsönök visszavonásával az 
Angol Bank aranytartalékát állandóan 
támadta és gyengítette.

Az Angol Bank a háború idején tért 
el az aranyvaluta elvétől és azt 1925- 
ben állította vissza.

Ma délelőtt Anglia nemzeti korma 
nya már törvényjavaslatot is ter­
jeszt a parlament elé az aranyvaluta 

törvény felfüggesztéséről. 
Ezeknek az intézkedéseknek megtéte­
lére az indította a bank vezetőségét és 
a kormányt, hogy 

julius közepe óta több, mint 200 
millió font értékű aranyat vontak el 

az angol pénzpiactól 
es a jegybank előbb saját készletéből, 
majd a különböző újabb keletű hitelek­
ből hiába tett eleget az igényeknek, az 
arany-kiözönlés az utolsó napokban 
nemcsak, hogy nem állt meg, hanem 
még veszedelmesebb méreteket öltött.

A jelenlegi 130 millió fontos arany- 
készletet a bank most már nem 

Hajlandó csökkenteni.
Snowden kincstári kancellár ma este 

az angol rádióban előadást tartott a 
pénzügyi intézkedésekről, hogy meg- 
nyugtassa a közvéleményt.

Az angol font körüli harc drámai 
eseményeihez

tartozik, hogy MacDonald miniszterei- 
nokot, aki péntek délután vikendre

Chequersbe utazott, este érte el a tele­
fonjelentés, hogy pénteken a nemzeti 
banktol 17.5 millió fontot vontak visz- 

— Ez a hir azonnal visszahívta 
MacDonaldot Londonba, ahol a bank 
vederekkel rögtön tanácskozásra ült 
össze és minthogy szombaton újra 
több, mint 10 millió fontot vontak visz 
sza a Nemzeti Banktól,

szombaton este az angol miniszter­
tanács egyhangúan az aranyfizetés 
felfüggesztése mellett határozott. 

MacDonald szombaton telefonon több- 
ízben tanácskozott Hoover amerikai el­
nökkel is. Amerikai vezető bankárok, 
hír szerint, azt kérik, hogy Hoover az 
egyéves moratóriumot terjessze ki há­
rom, sőt lehetőleg öt évre.

A hatás a Népszövetség 
delegációi körében

Genf, szeptember 21. A Népszövet- 
seg delegációi körében nagy a meg­
döbbenés, noha a pénzügyi szakembe- 
reket a londoni események nem érték 
váratlanul. Az angol delegátusok azt 
mondják, hogy nem kell túlságosan tra- 
gikucan felfogni a londoni határozatot, 
sót ellenkezőleg,

minden dicséretet megérdemel 
kormány, mert az aranyzárlat oko 

óvatossági intézkedés volt.
A második bizottság ma délelőtti ülé­

sen rövid napirendi vita után Sir Arthur 
Salter angol delegátus kért szót, hogy 
ismertesse Anglia pénzügyi helyzetét. 
Bevezetői eg felolvasta a londoni hivata­
los jelentést, amely már a genfi reg­
geli lapokban megjelent, azután a kö­
vetkező négy pontban foglalta össze a 
helyzetet:

1. Anglia a világháború óta bebizo 
nyitotta, hogy minden kötelezettségé­
nek meg tud felelni és ezentúl is meg 
fog felelni. 2. Anglia belső helyzete és 
gazdasága feltétlenül egységes. 3 A 
pillanatnyi pénzügyi válság arra veze 
tendo vissza, hogy nagy külföldi hite 
leket visszavontak Angliából, tehát 
kénytelen pozícióját védelmezni. 4. Sem

a bankforgalmat, sem az üzleti életet 
1 nem fogják korlátozni.

Az. deleBatus nyilatkozata után 
az elnoklo belga Jansen rokonszenvét 
fejezte ki Anglia iránt a súlyos válság

Az angolok nem vesztették 
el a flegmájukat

Az angol közvélemény megőrizte 
nyugalmát. A Daily Telegraph azt Írja, 
hogy az angolok nem vesztették még el 
a flegmájukat. A lapok általában a vi­
lággazdasági válságot, különösen az 
Amerika es Franciaország által űzött 
aranytezaurálást sorolják fel az intéz­
kedések fo okai között. Az ellenzéki 
D*l y„ .I?e”ld 15 helyesli „a bölcs és 
üdvös lépést s a lapban Henderson
MC"kZ<1T,Ve!er’ VoIt külügyminiszter, 
továbbá Lloyd George nyilatkozatban 
bizalomra es egyetértésre buzdítja a 
nemzetet. A Daily Express 

egyenesen örvendetesnek tartja, 
hogy Anglia megszabadult az 

aranystandard tói.
fJ°íi^ai , kördk tehát nyugalommal 
fogadják a kormány döntését, amely hat 
hónapra szól.

Az angol helyzet miatt 
egymásután zárják be 
az európai tőzsdéket

Mint Berlinből jelentik, 
Németországban a londoni esemé- 
nyék hatása alatt ismét bezárták 

a tőzsdéket
és szigorúan megtiltották a magánfor­
galmat is. A tilalom egyaránt kiterjed 
az értékpapírok, devizák és fémek jegy­
zésére, a devizák árfolyamát ezen a na­
pon kivételesen a Birodalmi Bank álla­
pítja meg.

Hasonlóképpen
bezárták a kopenhágai, a brüsszeli 

és a stockholmi tőzsdét is 
es a svéd birodalmi bank egy száza­
ikkal ot százalékra emelte a leszámító- 

lasi kamatlábat.
Becsben ma a zsidó ünnep miatt szü­

netelt a tőzsdei forgalom, az osztrák 
kormány a külföldi tőzsdék bezárásáról 
érkezett hírek vétele után tanácskozást 
folytatott a bankok megbízottjaival s 
a tanácskozás eredményeképpen elren­
delte, hogy

a bécsi tőzsde egyelőre maradjon 
zárva.

Az a terv is felmerült, hogy általános 
devizabehozatali tilalmat rendelnek el, 
az erről szóló hirt azonban egyelőre 
még nem erősítették meg.

Az angol parlament törté­
nelmi nevezetességű ülése

London, szeptember 21. Az alsó­
ház karzatai zsúfolásig megteltek a mai 
történelmi nevezetességű ülésen, ame- 
yen megjelent a walesi herceg és jó- 

formán az egész diplomáciai kar.
Snowden kincstári kancellár ter­

jesztette be az angol standard felfüg­
gesztéséről szóló törvényjavaslatot, 
amelynek három fejezete van:

Az első fejezet felfüggeszti az 1925. 
évi banktörvénynek aranyfizetési köte­
lezettségekre vonatkozó részét a má­
sodik felmentést ad az angol banknak, 
hogy a kormány tegnapi felhatalmazása 
alapjan előre beszüntette az aranyfize- 
teseket, a harmadik fejezet szükségren­
delet kibocsátására hatalmazza fel a 
kormányt az arany standard felfüggesz- 
tese foiytan bekövetkezett nehézségek 
elintézésére. Az utóbbi fejezet egyrészt 
a tokemencKuIést, másrészt az árdrágí­
tás megakadályozását akarja elérni 

A törvényjavaslat hatálya hat hónap 
hatja1**4" a parlament meghosszabbit-

A kincstári kancellár röviden vázolta 
ezután a hitelválság drámai kiéleződé­
sét es felemlítette, hogy a kormány pén­
teken bizalmasan uj kölcsönök lehető­
sege iránt puhatolódzott Amerikában és 
francia országban. Mindkét helyről ba- 
rátsagos választ kapott ugyan, de sem-
nökre ^SCm nyujtottak kölcsö-

Ezután kiemelte a kancellár, hogy aa
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egész világot eladási páiik söpri végig. 
Mindenki likvidálni akar, de senki sem 
hitelez. Ha ez a folyamat még soká tart,

,„w

akkor megrendül az egész nemzetközi 
hitelrendszer gépezete. Reméli, hogy ez 
nem fog bekövetkezni. Ha az államház­
tartás rendben lesz, ez lehetővé teszi a 
papírpénz infláció elkerülését. Végül az 
összes pártokhoz fordulva, a nemzeti 
egység helyreállítására szólított fel 
mindenkit s kifejezést adott annak a 
meggyőződésének, hogy Anglia ereje 
diadalmaskodni fog a válságon. (Élénk 
éljenzés minden oldalon.)

Henderson volt külügyminiszter, mint 
az ellenzék vezére ugyancsak hangoz­
tatta a nemzeti egység szükségét, a bél­
és külföldi pánik elhárítására.

természetűek voltak. ’Jgy halljuk, hogy 
rövidesen sikerülni fog olyan meg­
oldást találni, amely a munkánál, 
küllők segélyezését az országos 
inségenyhitő akcióval párhuzamo­

san egészen uj alapra helyezi.
A politikai természetű kérdések kö­

zött előtérbe került
a titkos választó iog problémája 

és mint értesülünk, Károlyi miniszter- 
elnök hangoztatta a szakszervezetek ve­
zetői előtt, hogy a kormány tudatában 
van a kérdés fontosságának és nem 
<5... m

zárkózik el az elől, hogy a titkos válasz­
tójog kérdésével mielőbb foglalkozzék. 
Legelsősorban azonban s nyugalomnak 
azt az atmoszféráját kívánja, amely 
szükséges ahoz, hogy a gazdasági és 
pénzügyi rendelkezések simán végre­
hajthatók legyenek.

A miniszterelnök hajlik afelé a meg­
oldás felé, hogy a t'tkce választójog 
kérdésében már most törvényjavaslat 
készüljön, úgyhogy a parlament őszi 
ülésszakában már napirendre tűzhető le­
gyen ez a régóta vaiudó kérdés.

— »— f—-w — T — r

A debreceni törvényszék 
hétfőn hirdetett ítéletet a 

miskolci kommunisták 
ügyében

Nem tartották meg a Ballerina mai 
előadását

K

Megírtuk, hogy a debreceni tör­
vényszék a múlt héten kezdte meg 
a miskolci kommunisták btinpöré- 
nek tárgyalását. A bünügy múlt év 
októberében kezdődött, amikor a 
miskolci rendőrség harmincnyolc 
kommunista szervezkedőt tartózta­
tott le Miskolcon és a környéken. 
Túlnyomóan fiatalemberekből ál­
lott a kommunista banda, amely 
megtévesztett munkásokból és rész­
ben rendbontó elemekből alakult. 
Altmann Miksa 26 éves foglalko­
zásnélküli egyén és Mayer Tibor 
23 éves szabó volt a vezérük, akik 
nagyarányú bűnszövetkezetet ala­
kítottak a fennálló állami és társa­
dalmi rend felforgatására. Róth 
József munkás és a 24 éves Klein 
Sándor voltak a vezérkar kiegészí­
tői,_ akik sejtszerü szervezkedést 
indítottak meg Miskolc környékén. 
A rendőrség azonban rövid nyo­
mozás után ártalmatlanná tette a 
fiatalemberekből álló társaságot, 
amelynek legnagyobb része még a 
nagykorúságot sem érte el. A kom- 
munista csoport tagjai közül tizen- 
f a debreceni ügyészség
fogházába, mig a többi szabadlábon 
maradt.

A debreceni törvényszék múlt 
heten, kedden kezdte meg a nagy­
szabású _ per tárgyalását, amely 
mindvégig zárt volt s igy annak le- 

a sajtó tudósítást nem 
közölhet. A törvényszék tegnap 
hirdette ki az Ítéletet, amely sze-

-----

rint a törvényszék Altmann Mik­
sát 8 évi, Mayer Tibort 7 évi, Róth 
Józsefet 2 évi és 6 hónapi, Klein 
Sándort 2 évi és 6 hónapi fegyház­
büntetésre ítélte.

Megállapította a törvényszék a 
szökésben levő Kaunicz Béla és 
Nzgy József bűnösségét, akiket in 
contumatiam ítélt el. Az Ítéletet 
velük szemben akkor hirdeti ki, 
amikor kézrekerülnek. — A rádió 
közlése alapján európaszerte körözi 
okét a rendőrség. A többi Ítélet a 
következő: Grünwald László 2 évi 
fogház, Bella Sándor 6 hónapi fog­
ház, Krabák József 1 évi börtön, 
Goldmann Erzsébet 4 hónapi fog­
ház, ifi. Marucskó János 1 évi és 3 
havi börtön, Török István 1 évi 
börtön, Gergely Lajos 1 évi és 6 
havi börtön, Orosz Lajos 2 évi bör­
tön, ifj Nagy Sándor, Vincze Béla, 
Orosz Pál, Livnyák Albert 8—8 
havi börtön, Hirkó János, Pasicsky 
László, Horváth József, Papp Gás-
nár TVvTí1 An T.£ _ r r- i • h. . .

A Csokonai-szinház ma cslc a Balle­
rina cimii operett előadását nem tartotta 
meg. Az előadás elmaradására vonatko­
zóan a kővetkező értesítést juttatta hoz­
zánk a színház igazgatósága:

„A Ballerina című operett hétfő esti 
előadását a színház igazgatósága azért 
nem tarthatta meg, mert a katonazene­
kar közreműködését az állomásparancs­
nokság nem engedélyezte. Erre az intéz­
kedésre a vegyesdandárparancsnokság-
nak a direkció tudomására hozott amaz 
álláspontja szolgáit alapul, hogy felfo­
gása szerint a Balieriná-ban a tisztikar 
tekintélyét sértő tendencia nyilvánul 
meg.

A Csokonai-szinház igazgatóságától 
minden távolabb áll, semhogy a honvéd 
tisztikar tekintélyét, vagy érzékenysé­
gét érinteni akarná. A Ballerinát teljes

jóhiszeműséggel hozta színre annál is 
inkább, miután a darab úgy Budapesten 
mint vidéken több ízben színre került —’ 
katonazenekarral is - anélkül, hogy 
előadása ellen kifogás merült volna fel. 
A Balerinának a műsorról való levétele 
rendkívül súlyos anyagi terhet ró a szin 
házra és egész személyzetére s a szin- 
igazgatóság, amikor hajlandó a kifogá­
solt részekért a legteljesebb elégtételt 
szolgáltatni az általa mindig a legna­
gyobb megbecsülésben tartott honvéd 
tisztikarnak, reméli, hogy megfelelő vál­
toztatásokkal az operett előadható lesz 
s igy — az akaratlanul előidézett félre­
értések eloszlatása után — a nehéz hely­
zetben levő debreceni színművészet is 
mentesül a teljes műsorról való levételei 
iáró, kiszámíthatatlan erkölcsi és anyagi 
károsodástól.“
• ••• *•♦>•♦>•♦>•♦>«&♦>«*

Ijesztően lecsökkent augusztusban 
Magyarország külkereskedelmi 

forgalma
pár, Miklós János 5—5 havi fogház 
es Rivnyák István 10 havi börtön. 
Az elszenvedett vizsgálati fogságot 
beszámította a bíróság.

Frank Miklóst, Korn-Scheiner 
Kezsót, Kozcsó Jánost, dr. Gutt- 
mann Ferencet, Barta Pált, Knöpf- 
er Ernőt, Kahán Gyulát felmen­

tette a törvényszék.
1 A:í ü#yész súlyosbításért, a vád­
lottak felmentésért fellebbeztek s
1f-yiaZ..Vgy a debreceni Ítélőtábla 
ele kerül.

A szovjet mozgósít és be akar 
avatkozni a japán kínai háborúba

Heves harcok folynak Mandsuriában.
London, szeptember 21. A had­

üzenet nélkül kitört japán—kínai há­
ború Mandsuriában változatlan heves­
séggel tartott vasárnap.

Sulyo. ütközet zajlott le Mukden 
körül,

melynek külvárosait b kínaiak tegnap 
átmenetileg visszafoglalták, aztán me­
gint elvesztették. Nauling mellett

» japán géppuskák egy egé.z kínai
zászlóaljat megsemmisítettek, 

más helyeken viszont az aránylag cse-

kely számú japán csapatokat fenyegeti
b*réS;A kmai kormány újabb jegy.
ter u °j.eteli Japántó1 az elfoglak 
területek kiürítését. A kormány a most
kővetkező szerdát az események miatt 
’’a., ”cmzeh megaláztatás” napiának 
nyilvánította. Moszkvai hírek szerint 

a szovjet mozgósította a vörös- 
hadsereget a mandsu határ mentén,

knánT? , /rJa tÜnii Mandsuriában a 
Japan befolyás növekedését.

A bizaímas^tárgynlásokaí
folytatott a szociáldemokrata 

vezérekkel
kormány már ..zl'szMyamán letárgyÍltLjTa" pTf *egé,yezé*ét é, a

tás kiterjesztéséről ké,Sd? 3 titko« vál„z.
Budapest, szeptember 21 a mi törvényjavaslatot,

matereinek az elmük héten bizalmas Csorbánkivánsáeaikat, amelyek el- 
tárgyalásokat folytatott a szociálde- mán b a,r? lranyulnak, hogy a kor- 
mokrata szakszervezetek vezetőivel. A nyújtson^mÓd°n és f°™ában 
ksztvxrgott hírek szerint ezeken a ta- nek SCS‘tSéeet a munkanélküliek- 
nácskozásokon a szakszervezetek elő- a tárw t- u

A targyarasok gazdasági és politikai

Budapest, szept. 21. Magyarország 
külkereskedelmi forgalma 1931 augusztus 
havában a következőképen alakult:

Augusztusban a behozatal értéke 35.8 
millió, a kivitelé pedig 47 milliót tett ki. 
Az augusztus havi mérleg tehát 11.2 mil­
lió kiviteli többlettel zárult. A múlt év 
augusztusához viszonyítva a behozatal 
értéké 34.7 millió pengővel esett vissza, 
tehát kb .a felét tette ki az előző évi 
augusztus havi behozatal értékének. A 
legfontosabb behozatali cikkek importja 
általában nagymértékben hanyatlott 
Legnagyobb mértékben a textiliák a

-m
három ÉVI FEGYHAZRA
ITÍLrTí.KnA kommunista 

GYARIGAZGATóT: 
FÖLDES PÁLT.

Budapest, szeptember 21. A budapesti 
törvényszék hétfőn mondott ítéletet Föl- 
def Pál, a csepeli textilgyár Igazgatójá­
nak es bűntársainak ügyében. A vád az 
volt, hogy magas fizetésű főtisztvi>ö 
barátnőjével, Fink Emmával, valamint 
Róna Ferenc, Róna Ferencné és Récsey 
Árpád nevű társaival együtt kommu­
nista üzelmeket folytatott, a bíróság 
amely előtt Földes beismerte, hogy meg-’ 
gyozodeses kommunista, de bűnösnek 
nem érzi magát, Földes Pált két évi 
icgyházra, Fink Emmát, akit Földes a 
börtönben feleségül akart venni, de az 
igazsagügyminiszkr nem adta meg a7 
engedélyt, f, hónapi fogházra, Róna Fe­
rencet 11 hónapi fogházra Ítélte, a m5 
sikkét vádlottat pedig felmentette a vád

Lipcsei
Szőrme ház

nyers és megmunkált fa, szén, papiros, 
Képek és készülékek, továbbá a nyers- 
fómek és a kikészített bőr behozatala 
csappant meg.

A kivitel értéke a múlt évi augusztus 
havi forgalomhoz viszonyítva 29.1 millió 
pengővel kisebbeden, rendkívül nagy­
mértékben csökkent a vágóállatok, to­
vábbá a búza cs liszt exportja. Ezeken 
7“' a.Z °;a,jos magvak, a gyapjú és a 
gepek kivitele apadt le jelentős mérték­
ben és néhány áru kivételével export- 

kkeink általában hanyatló forgalmat 
mutatnak.

A LESZERELT KATONAKRAI
a SBffiÄe

sBFSv ÄS:
jj*" a/áll&níHi ”u Síkí

elhelyezkedési lehetőségekről való
tájékoztatás végett forduljanak bi-
nehéTTe1, V°ll előlját6;ukhoz bár a
"ehet 6 vdd ben S0Kat tenni nem 
Jenet. 6. vdd. parancsnokság
HE£B*EGI KISS PÁL MEG

szobkatOSSUTH

IsST- sä; JÄ
a Kosstrh v PCS kil,dötta<g vonult
zaíra nt SZOb°r * atnelyn«k talap-
néhánv My g‘ KÜS PáI képviselő 
néhány lelkes mondit kieéretáh^n V«

tésének évfordulója alkalmából .

Piac ucca 757
bandák nagy
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A városi tcélftévár
SSfÄiÄiisi™““ M«
-■ a «Sf'»lPÄ

okozzon. eVersenytárgyalás utján olcsóbb téglát fou #kanní -
gyárából. g Pm 3 Varos’ mint a saját

hazvagyon megmentésére 
nagygyűlést tartottak 

a független háztulajdonosok
Határozati javaslatot terjesztenek a 

miniszterelnök és pénzügyminiszter elé
A fÜSZKCflen IldWntoiA^,,----- :__  . 1 , .

, .Cikkeink során igyekeztünk és azt | találni ntf u , .. ,
hisszuk sikerült is bebizonyítani, I Felvetődhetni r<:ajuk szükség van.
hogy a városi téglagyár káros a vá- I hofv íí p k m-e| az az ellenvetés,
r°s/a es„a maganüzemekre, tehát az ' gY °------------ "
adófizető polgárokra. A városra ká-x—z-a, vdiusra Ka 
ros, mert amellett, hogy súlyos defi- 
cittel^ dolgozik, a város kénytelen jó 
drágán megvásárolni a gyártmányo­
kat, az adófizetőkre káros, mert ver­
senyt támaszt velük szemben, még­
pedig °

hogy az üzem végleges"
mertVhisUgyanCSak kár érné a várost

I ™.ert hiszen egy 600.000 pengős he 
gktetes heverne ott kamatozftlanul 
Erre azonban azt is felelhetnők, hogy

egyenlőtlen versenyt az adófize­
tők tönkretételére.

Amikor szóba került a Klinker-tég- 
lanak, a körkemence építésének kér­
désé, egészen az üzem megnyitásáig 
ellene voltunk ennek a vállalkozás­
nak, mert károsnak s mint olyan 
tényt, amely versenytársat támaszt a 
varos saját polgárainak, erkölcste­
lennek tartottuk. Akkor azonban, 

akkori vezetőség nem hall-

a varos még mindig jobban jár­
na, ha a befektetést magát is ott 
hagyna, mintsem, hogy annak 
üzemben tartásával egy állan- 
doan visszatérő deficitet vállalna 

magára.

az
gatott az intő szóra, akkor 
naSy szerelem lángolta körül 
a Klinker égetést. Ma már ter­
mészetesen a múltak hibáinak kö- 
vetkezmenyeit megsemmisíteni, meg 
nem történtekké tenni nem lehet. 
Azt azonban lehet, hogy a város ve­
zetősége a_ tanulságokat meglátva, 

veget veti a további károkozás­
nak es megszünteti az okot, 
hogy megszűnjék az okozat.

A szomorú tanulságok levonásá­
nak nem lehet más következménye 
mint 7 ’

az üzemnek megszüntetése.
Éspedig nem ideiglenesen, hanem 
véglegesen. Az ideiglenes megszün­
tetés csak azt jelentené, hogy később 
valamelyik elkövetkezendő vezető­
ségnek ismét kedve szottyanhatna 
Künkért égetni, téglát vetni, ami 
ellen minden erőnkkel ellene tilta­
kozunk. Kimutattuk már, hogy Deb­
recennek az eégnél is több téglagyá­
ra van, mely nemcsak Debrecen 
de az egész Tiszántúl téglaszükség- 
letet ki tudná elégíteni. És épen 
azért, mert Debrecenben ilyen sok 

. téglagyár van magánkézben, ezek 
között bizonyára egészséges verseny 
fejlődik ki, amely a kereslettel szem­
ben a fogyasztásnak is megfelelő 
arat fog létrehozni. De tiltakozni kell 
minden erővel az ujrafeltámasztás 
lehetősége ellen azért is, mert a mű­
szakilag megállapítottan rossz beren­
dezés és hatósági, tapasztalatlan, ke­
reskedelmi érzéknélkül való üzletve­
zetés mellett csak újabb deficitek 
keletkezésének a lehetősége nyílnék 
meg újra.

Azt hisszük azonban, hogy ez a kér- 
des is áthidalható aként, amint azt 
a takarékossági bizottság a szikgáti
nhtwSagna -ÓhajtÍa tenni, hogy8 az 
objektumot távol a városi kezeléstől 
maganhasználatba adja. Egyáltalán nem látjuk lehetetlennek azfa gín" 
dolatot, hogy a városi téglafyár
szbemkno^h'l beifbe adják> ami két
szempontból lenne jelentős dolog 
Az egyik szempont az, hogy a vesz­
tesegek megszűnnek, a város nem 
lesz kénytelen a gyár drága tégláit 
BIT, CSak azért- hogy annak 
tníg egyen\h°gy gyártmányain 
túl adhasson, hanem beszerezhet 
harmadrésszel olcsóbb téglát, ma- 
ganuzemektól. A másik, hogy a tégla 
gyár anélkül, hogy a város bár­
miféle kockázatot vállalna — a bér­
összegből amortizálhatná a befekte- 
tesi összeget.

Bármi __ lesz azonban a későbbi 
sorsa a városi téglagyárnak,

egy bizonyos és elkerülhetetlen, 
hogy annak üzemét rögtön, ha- 
bozas nélkül meg kell szüntetni.

Ez az alfa es omega. Delendam esse

CserépkályhálT
Hardmuth egyedárusitója és saját 
készltményü nagy választékban

Gönczy Gábor
kályhásai estemé!

I CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZ.

Cserépkálykák átrakását, tisztítását 
Jutányosán vállalom.

Debrecen városának pedig soha­
sem lesz és nem lehet annyi fe­
lesleges pénze, hogy ilyen defi­

cites vállalkozást tarthasson 
fenn.

Padlólakkok
speciális minőségben, magas fényű 

1 a leKszel)b szín kben, olcsó árbin 
■m a lók

Marad tehát az egyetlen megoldási 
mód, amely nem más, mint

az üzem végleges beszüntetése.
E kérdésnél még figyelemmel va­
gyunk szociális szempontokra is és 
e tekintetben — úgy éVezzük — nyu­
godtan megállapíthatjuk, hogy a vá­
rosi téglagyár üzemének végleges 
beszüntetése szociális szempontok- 
ból nem okozhat bajt és teljesen 
irreleváns, mert hiszen a debreceni 
termelés mellett idegen tégla úgy 
sem importálható és igy a debreceni 
munkáskezek: nem maradnak munka- 
nélkiil. A gyár igen kis számú tiszt­
viselő személyzete pedig a város nagy 
közigazgatási üzemében helyet fog

STERN lestéküzlefben
Piac ucca 10. szám. Bikával
Ä,Cn;.ü«yano“ l,oloska. patkány 
és egónrtószer garantált minőségben 

olcsón kapható.
,,ww'

Téli tüzelési anyag szükségletét 
előnyös vételünk folytán igen 

olcsón biztosíthatja

Fülöp és Prohászka cégnél
Mester u. 28.

1 Saját érdekében keresse fel 
még ma

A független háztulajdonosok impozáns 
liyiilést tartottak e hó 20-án délután 1 
órakor a Csizmadia Társulat árucsarno- 
kában. Több, mint ezer háztulajdonos 
gyűlt össze, hogy utat s módot taláija- 
nak a mai súlyos helyzetben tönk szé- 

jutott hazvagyon megmentésére. 
Bíró Sándor, mint a már 100 tagú veze­
tő: éggel megalakult csoport elnöke nyi­
totta meg a nagy gyűlést a Nemzeti Hi­
szekegy elmondásával. Megnyitó beszé­
dében felkérte a jelenvoltakat, hogy 
minden politikai vonatkozású felszóla­
lástól tartózkodjanak, majd vázolta a 
háztulajdosok súlyos, már-már kibirha- 
tatlanná vált helyzetet s példákkal il­
lusztrálta, hogy a hazvagyon terhe a 
brutto jövedelem után adó, útburkolati 
járulék, közüzem, évközbenl bércsökkc- 
nes. bér nem fizetés, hónapokig üresen 
a o ‘ahás bérvcsztesége és 14 százalé­
kos kamat elmén 120-130 százalékra 
megy s e miatt különösen a fix fizetés­
sel nem bíró háztulajdonsok máris telje­
sen tönkre mentek. Tehát kötelessége a 
háztulajdonosoknak, hogy összefogva a 
törvény keretein belül minden eszközt’ és 
módot megragadjanak, hogy súlyos sé­
relmeik orvosoltassanak, elviselhetetlen 
terheik könnyebbittessenek. Ezért a kö­
vetkező határozati javaslatot terjeszti a 
nagygyűlés elé:

Határozati javaslat.
A hazvagyon 1930. év május óta a 

rossz gazdasági helyzet folytán oly 
súlyos helyzetbe jutott, hogy ma « 
hazbér brutto jövedelmének adó, ucca- 
burkolat, közüzem, évközbeni bércsök­
kenés, bér nem fizetés, hónapokig üre­

sen álló lakás bérvesztesége és 14 szá­
zalékos kamat címén 120—130 száza­
lékot kellene a háztutajdosoknak fizet­
niük. Ezért kérjük a nagymcltóságu 

mtmszterclnök ur és pénzügyminiszter 
ur azonnali intézkedését a hazvagyon 
megmentésére és a létminimum meg. 
állapítására.
Bíró Sándor elnök szavait általános 

helyeslessel s előterjesztett javaslatát 
egjhangulag ehogadta a nagygyűlés és 
megbízta a független háztulajdosok cso­
portjának elnökségét, hogy a határozati 
lavas.atot illetékes helyekre felterjessze.

Ezután Bíró Sándor elnök kifejtette 
hogy a fentebb vázolt elviselhetetlen ál­
lapotok megszüntetése és súlyos sérel­
mek orvosolhatása végett soha nem volt 
nagyobb szükségük a háztulajdonosok­
nak a tömörülésre, mint épen most és 
összefogásra az egység megteremtésére 

ta fel a háztulajdonosokat. Bejelen­
ne a nagygyűlésnek, hogy mint be­
szedje eleien is mondotta, 100 tagú ve­
zetőséggel megalakították a „Független 
Háztulajdonosok Csoportjáét s kéri 
Imgy ahoz minden háztulajdonos salát 
érdekében csatlakozzék, megmagyaráz­
ván, hogy a címben levő „független" ki­
élezés egyáltalában nem vonatkozik 

senkinek a politikai meggyőződésére 
mer azt ezután is mindenki szabadon 
minden befolyás nélkül követheti mivel 
a csoport nem politikai célból alakult, 
anem a házvagyon megvédése, sérel ’ 

mernek orvoslása végett. Felolvastatta a 
belepő nyilatkozatot, melyet a jeienvol- 
tak altalános helyesléssel fogadtak, |gér- 
iek meg a csoportba való belépésüket 

Biró Sándor elnök felkérésére a gyű­
lésén szintén jelen volt dr. Hegymegi 
Kiss Pál háztulajdonos, országgyűlési

képviselő tájékoztatta a háztulajdonoso- 
kát a hazvagyont érintő legújabb kor­
mányrendeletről és különösen a városi 
uccaburkolati járulék ügyének jelenlegi 
állásáról. Beszédében mindenekelőtt üd­
vözölte a csoport vezetőségét, akik a 
mai nehéz időkben az elnök által ismer­
tetett celt tűzték ki maguk elé s azt ön­
zetlenül igyekeznek megvalósítani. To- 
yubb, szavaival igyekezett megnyugtatni 
a háztulajdonosokat arra nézve, hogy a 
'■arosi takarékossági bizottság meg 
akarja találni a módot, hogy az ucca- 
burkolati ,árulék kérdése úgy a város, 
mint a háztulajdonosokra nézve helyesen
oldassák meg s reméli, hogy ez sikerülni 
is log.

Bornyi Sándor szintén üdvözölte a 
csoport elnökségét és vezetőségét, Isten 
áldását kerve annak működésére.

A gyűlés berekesztése után a jelen­
voltak közül igen számosán írták alá a 
belépési nyilatkozatot.
❖«

Szabadlábra helyeztek 
Erzsébetet, akit az­

zal vádolnak, hogy kofferbe 
zarva fojtotta meg 

gyermekét.
Páüeg'rtUk' h?ly a debreceni vizs- 
fán rendorség jelentése alap­
ján letartóztatta Molnár Erzsébet 
debreceni leányt, aki ellen az a gya­
nú merült fel, hogy csecsemőjét egy 
rongyokkal telt kofferbe zárta és úgy 
fojtotta meg. A leány a vizsgálat £>- 
ran arra hivatkozott, hogy a gycr- 
™eke holtan született és ő azért 
tette a kofferbe, mert abban akarta
Erz^htn/ 3 ,temet,° árkában. Molnár 
S= a.letartóztatás ellen felfo- 
lyamodast jelentett be. A debreceni 
törvényszék vádtanácsa a leány ké­
rését teljesítette és szabadlábra he- 
y^.ft.e ,azzaI az indokolással, hogy 

szökésétől tartani nem kell. A vizs­
ga,at ellene folyik tovább.

Tíz százalékkal csökkentik 
a megyei és községi tiszt­

viselők fizetését
Hajduvármegye most dolgozta ki 

azt a tervezetet, amely szerint a kor­
mány által elrendelt fizetéscsökken­
tést a maga és a községek tisztvise­
lőinél végrehajtja. Tiz százalékkal 
kell csökkenteni a vármegyei tiszt­
viselők, a jegyzők és más községi 
alkalmazottak és a nyugdíjasok fize­
tését. A személyi pótlékoknál szin­
tén tiz százalékos csökkentést kell 
végrehajtani.

WEISZ FERENC
asztalos műhelyét

áthelyezte Böszörményi nt 3/a
(volt Stern kefegyár.)

Telefon 10-89.

Szőrmebundákat
ízlésesen készít és Javít

llyés Sándor
Piac 42., Pannónia udvar
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A kormány uj szülészeti 
rendtartással teszi még komp­

likáltabbá a közigazgatást
12 rubrika helye.. 69, illetve 121 — a közigazgatási dzsungel legújabb

vívmánya.

1931 szeptember 22.

Az egész ország sínyli azokat a szo­
morú következményeket, amelyeket az 
elmúlt rezsim visszaélései mellett főké­
pe!] a közigazgatás bonyolulttá és nagy­
méretűvé léteiével Idézett elő. Egyre 
uiabb és újabb panaszok hangzanak el 
az ellen az embertelenül megnövesztett 
bürokratikus dzsungel ellen s most kide­
rül, fiogy a Károlyi-kormány Is köved 
elődének példáját s amíg a világon min­
dent leépítenek és egyszerűsítenek, ez a 
kormány még mindig komplikálja ennek 
a bürokratikus dzsungelnek az útvesz­
tőit.

Most érkezett le Debrecen városhoz a 
népjóléti miniszteri leirat, amely szerint 
a miniszter végre akarja hajtani Debre­
cenben, Hajdú, Szatmár, Bereg és Sza­
bolcs megyékben az uj szülészeti rend­
tartást s ebből a célból az említett tör-

vényhatóságok tiszti főorvosait, tiszti 
orvosait és járási főszolgabiráit előké­
szítő értekezletre hívja össze Debre­
cenbe.

A nagyközönség még nem tudja, hogy 
mit jelent az uj szülészeti rendtartás: a 
közigazgatás e részének páratlan labi­
rintusba keverését. Eddig a szülésznőnek 
12 rubrikás ivet kellett kitölteni egy szü­
letésnél, ezután 69 rubrikán kell eliga­
zodnia, ha történetesen vetélés történt, 
akkor még 52 rubrikát kell kitöltenie.’ 
Éhez aztán hozzájárul még az orvosok­
ra elkötelezett nagy nyilvántartás, ren­
geteg könyvvel, rubrikával, Ívvel, nyom­
tatvánnyal s a szülésznők rovatkitöltési 
hibáinak a kijavítása. Kiváncsiak va­
gyunk, a debreceni értekezlet mit szól a 
dologhoz.

Legkésőbb október közepén 
> megindulnak Debrecen 

ujrendszerü villamos torony­
órái

*

' V.jfo 
8«

Angliában nagy árvizek pusztítanak. Képünk az elöntött Yorkshire vidé-
két mutatja.

A debreceni füszerkískereskedők a városi 
szeszüzlet megszüntetését követelik

Dr. Diczig Alajos ismertette ezután 
rész. jtcs előadás keretében a forgalmi­
adé kulcsának felemelésével kapcsolatos 
teendőket. Az egyesület tagjai a váltság 
alá cső cikkek bejelentését egyforma be­
jelentési lapon végzik, amelyeket az egye 
síi let sokszorosittatott.

A rendkívül tartalmas értekezlet egy 
órakor ért véget.

A debreceni Füszerkískereskedők 
Egyesülete e hó 20-án, vasárnap délelőtt 
igen látogatott értekezletet tartott a Ke­
reskedő Társulat nagytermében. Az ér­
tekezlet egybehivásának közvetlen okául 
az szolgált, hogy a forgalmi adó kulcsá­
nak felemelésével kapcsolatban a fiiszer- 
kiskereskedöknek a váltság alá eső cik­
keket be kell jelenteniük és ezzel kap­
csolatban szükséges, tudnivalókat meg 
kellett Ismerniük. A Kereskedő Társulat 
díszterme csaknem teljesen megtelt az 
érdeklődőkkel.

Vaddszy Sándor elnök nyitotta meg 
az ülést. Megnyitójában kitért az e hó 
2é-én, a hitelfeltételek tárgyában tar­
tandó OMKE nagygyűlésre. Az Egyesü­
let képviseletére dr. Radó Rezső kamarai 
főtitkárt kérte fel az egyesület.

Határozatba ment, hogy a szokásos 
naptárosztogatástól eltekintenek a súlyos 
gazdasági helyzetre tekintettel. Foglal­
kozott az értekezlet a közüzemi kérdés- 
sei és egyhangúlag elfogadta azt a ja. 
vaslatot, hogy a lüszerkiskereshedők <i 
városi korcsma sürgős megszüntetése 
mellűt vannak

Legszebb
menyasszonyi
fényképek

Liener műtermében
Csapó u. 1.

Hétfőn tartották meg a hatóságok

Hosszú évek habozása után szánta rá 
magát Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága, hogy a rosszhirü toronyórái­
ról ismert Oebiccent modern villany­
órákkal szerelteti fel. A tervezet szerint, 
amelynek végrehajtására a Te'üfonlilr- 
mondó és Rádió Rt. vállalkozott, az 
őszre uj villany árúkat kapnak Debrecen 
tornyai, amelyek egy helyről kapván az 
irányitó és ellenőrző áramot, pontosan 
mulatják az időt. Az uj postapalota épí­
tési munkálatai, vagyis inkább a kábel­
lerakási munkálatok miatt november ele­
jénél hamarább ram lehetett remélni az 
uj toronyórák felszerelését, végül azon­
ban elkészülnek a kábelek is és ma az a 
helyzet, hogy szeptember 28-dn már fel 
is szerelik az órákat, amelyek október 
közepére mutatják az időt a debreceni 
publikumnak.

Az órák felszerelése előtt azonban még 
van hátra némi kábelmunka: a tornyok 
környékére vezetett kábeleket kell tovább 
k.ípitenl az órákig, ami már nem a 
posta, hanem a vállalkozó részvénytár­
aság feladata. Pár nappal ezelőtt ebben 
az ügyben Debrecenbe érkezett Quzlkov- 
szky Károly, a Telefonhírmondó Rt. fő­
mérnöke s elkészítette ezeknek a kábe­
leknek a terveit. A tervek felett a köz-

a munkálat közigazgatási bejárását.

igazgatási bejárást hétfőn reggel 9 óra­
kor tartatták meg. A közigazgatási bejá­
ráson résztvettek: dr. Miszti Károly va­
lós! tiszti főügyész, Nagy Ernő p0i:). 
tanácsos, Kosztkievics Ferenc postafő- 
trérnök, Gir.ikovszky Károly mérnök 
lerenczy Károly MTI ke ületi föf-i- 
ügyelö, dr. Miszty Károly városi tiszti 
főügyész, Vida SzUcs Imre mérnök, Tun 
Lajos rendőrfogalmazó, vitéz Szegedy 
Cjula világítási vállalati főmérnök, ül 
hm Lajos a HÉV. képviseletében, ’vil, 
tort Kovács Lajos debreceni vállalkv/.é, 
aki a közvetlen vezetékek elkészítésére 
vállalt megbízást

A kábeleknek az uj vezetékekbe való 
bekapcsolását a posta végzi, miután a 
szükséges anyagokat még szeptember fo­
lyamán Icszállittaija a Telefonhírmondó 
Rt. Debrecenbe. A munkálatok így azon­
nal megkezdődnek s a legrosszabb eset­
ben október közepén kerülnek üzembe az 
uj toronyórák. Debrecen város le:z az 
e'. í vidéki város, amelyik vek ilyen mo­
dern villamos órarendszere esz. Ezt az 
órarendszert a református főgimnázium 
fizikai laboratóriumában elhelyezendő, 
hatalmas központi óraszerkezet igaz­
gatja.

Szőlőtolvajnak néztek 
és agyonlőttek egy háztulajdo­

nost az Andréssy utón
UT>t*a sn'rrn/IX«« _ _ A i * . —Vasárnapra virradóra az Andrássy 

utón agyonlőtték Szabó József 
rokkanttelepi háztulajdonost, aki 
egyik barátjával, Vigh Andrással 
igyekezett a szőlők között hazafelé 
A rendőrség részéről dr. K u b i n y i 
Béla rendorfogalmazó vezette be a 
vizsgálatot, amelynek eredménye az 
lett, hogy Szathmáry János 63 
eves kereskedőt, akinek az Andrássy 
utón van a szőlője, őrizetbe vették 
es atkisertek az ügyészségre. A nyo­
mozás adatai szerint megállapítást 
nyert,_ hogy az Öreg Szathmáry már 
az esti órákban megbújt a szőlőjében 
és figyelte, kik lopják a szőlőt. A 
rendőrségen négy nappal ezelőtt
mávrnf ent,ette.’.hogy tolvaÍ°k dézs­
málják a kertjét és maga is kezdte
igyelm, kik járnák a szőlőre. Az 

volt a szándéka, hogy a tolvajokat 
megrémíti es ezért magával vitte 
pisztolyát, hogy riasztó lövéseket te- 
B?6"’,h3iíne^!átja közeledni őket.

.I1 ,°ra. utan Epések zöre­
jét hallotta kertje végénél és beszél­
getés zaja is megütötte fülét. Azt 
gondolva, hogy a tolvajok érkeztek 
meg dézsmálni a szőlőjét, igen mé- 

eS Pisztolyával riasztó lő-
vest tett.

A dörrenés után jajgatást hal-
!?• “1 VIR,akl ’‘elégért kiabált. 
Kiszaladt az útra és ott találta 

vertocsaban» eszméletlenül 
Szabó Józsefet,

mellette barátját, Vigh Andrást akiSíi"* kiá"Tot' A=Z,l í,t 
sJaMkTAa nleniű;ket és rendőrséget.
s^ettV / et -e¥ seFé,yben része- 

tak velc a men­
tők a. klinika felé, de

a fiatalember útközben meghalt.
£j$y6 megsértette a szivet is A 
kihallgatáson Vigh előadta, hogy 
nyugodtan beszélgetve haladtak lz 
utón, sót szaiharmónikáztak is, lop­
ni nem akartak. v

A Szathmáry ék szőlőjénél hirte­
len lövés dördült és barátja jaj­

gatva összeesett.
Szathmáry János azt adta elő, hogy 
csupán véletlenségről lehet szó, 
mert ö nem akarta meglőni a fiatal­
embert, akit a sötétben a szőlők 
miatt nem is látott, csupán riasztó 
lövést adott le. Dr. Kubinyi Béla 
rendőrfogalmazó a kihallgatások be­
fejezése után átadta az öreg Szath- 
mjiry Jánost, akinek fia járásbirő 
Püspökladányban, az ügyészségnek, 
A vizsgálóbíró kedden délelőtt dönt 
az ügyben.

Vasárnap választ polgír- 
mestert Hajdubüszörnióny
3 pályázó a polgármesteri állásra.

Somossy Béla hajdúböszörményi 
pclgarmeser halálával megüresedett 
polgármesteri székre egy hónappal 
ezelőtt __ hirdette meg a pályázatot 
Hajduvarmegye alispánja. Tegnap 
tart le a pályázat s három pályázó 
akadt a polgármesteri állásra: Szál- 
“fy "ntal közigazgatási tanácsnok, 
aki már a múlt választáson is csak 
egy szavazattal maradt kisebbségben 
Somossy Bélával szemben, tehát ha- 
talmas part támogatását élvezi; dr. 
Kováts Márton tiszti főügyész és 
Q\Lévay József tiszti főorvos.

A választást vasárnap tartják meg.

Tűzifa, szén
íltvíb?J-üiAS x'a?[ltva h4zhoz «ál-
iitva, legelőnyösebben beszerezhető

Békési Dezscnél
KfilsSvásáfléf 18, - Telefon 746.
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A debreceni törvényszék 
elnöke kibocsátotta az uj 

statáriális rendeletet

debreceni független újság

Dr. Kesserü Lajos kúriai bird, a 
debreceni törvényszék elnöke most 
bocsátotta ki uj hirdetményét a 
statáriumról. Ebben már az újabb 
intézkedések is bennfoglaltatnak 
A hirdetmény a következő-

1931. El. II. G. 1.

HIRDETMÉNY!

STATÁRIUM!
A m. kir. Igazságügyminiszter 

ur az 1922. évi XVII. te. 6. §-ának 
rendelkezéséhez képest az 1912 évi 
LXIII. te. 12. §-ának 4. pontjában! 
illetve az 1920. évi XXXVIII. te.
1. §-ában és az 1921. évi III. te. 
13. §-ában, valamint az 1921. évi 

te. 13. 8-ának első bekezdé­
seben nyert felhatalmazás alapján 
a 9550/1915. I. M. E. számú rende- 
let 25. §-ának megfelelően, a m. kir. 
belügyminiszter úrral és a m. kir. 
honvédelmi miniszter úrral egyet­
értve az 1923. évi augusztus hó 6 
napján kelt 30.004/1923. I. M. E. 
és az 1924. évi január hó 4. napján 
ke t 135/1924. I. M. E. számú ren­
deletek kiegészítésével, az ezekben 
említett es ez idő szerint is rög- 
tönbiraskodás ala eső lázadáson, 
gyújtogatáson, a robbantószer, U- 
letve mindennemű robbanó anyag 
(bomba,^ kézigránát, pokolgép stb.) 
használásával elkövetett gyilkossá­
gon és szándékos emberölésen (ide­
értve az ily gyilkosság és szándékos 
emberölés kísérletét es az ily gyil­
kosság elkövetésére irányzott sző 
vétségét is) leiül, az 1931. évi szép. 
tember hó 19. napján 10.479/1931.
I. M. E. szám alatt kelt rendeleté­
vel

a rögtönbiráskodást az egész 
ország területén kiterjesztette 

1. a hatóságok büntetőjogi

védelméről szóló 1914. évi XL. 
te. rendelkezéseibe ütköző cso­
portosulás utján, vagy felfagy, 
verkezve csoportosulás esetén 
kívül elkövetett bűntettekre;

2. a magánosok elleni erő- 
®z?k a Btk. 175. és 176. §-ába 
ütköző bűntettére;

3. a lőfegyver használatával 
elkövetett gyilkosságra és a 
szándékos emberölésre;

4. a közegészség ellen halál 
okozásává! elkövetett bűntet­
tekre;

5. a vaspályákon, vagy hajó­
kon elkövetett közveszélyü cse­
lekmények bűntettére; végül

6. az állami és társadalmi 
remi hatályosabb védelméről 
szóló 1921. évi III. te. 1. és 2. 
§-aban meghatározott bűncse­
lekményekre is.

Ide kell érteni a felsorolt bün- 
kísérletét is, ezenfelül a 

rögtönbiráskodás hatálya a tét- 
leseken felül kiterjed a része­

sekre is. (Btk. 69. §.)
... ^.e^*vom a lakosságot, hogy kü­
lönösen az ily bűncselekmények el­
követésétől mindenki óvakodjék 

Figyelmeztetem a lakosságot, 
hogy a polgári büntető bíráskodás 
alá tartózó minden oly egyén aki 
a hirdetmény kihirdetése után az 
ország területén a fent megjelölt 
bűncselekmények bármelyikét el­
követi, rögtönitélő eljárás alá ke­rül és

halállal bűnhődik.

Kiadó lakások:
Egy I. emeleti udvari lakás,
mely 3 szoba, előszoba, hall, fürdőszoba, cselédszoba 
konyha es mellékhelyiségekből áll, november hó 1-re!

Egy III. emeleti uccai lakás,
mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s 
minden más komforttal, azonnal.
Ntelomennyí lakás központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó von# amely a lakók által ingyen 
vehető igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyv- 

kereskedésben.

Egy szenzációs bejelentés alapján 
négy titokzatos férfi után kutat a 
rendőrség, akiknek súlyos szerepük 
lehetett a biatorbágyi merényletnél

Debrecen, 1931. évi szeptember 
20. napján.

Dr. Kesserü Lajos 
kir. kúriai bíró, 

a debreceni kir. törvényszék 
elnöke.

Óriási betoncsatorna, amelyen az Egyesült Államokban a Perez folyót akarják uj
mederbe elvezetni.

Személyesen győződjék meg legújabb olcsó áraimról.

Már 100 P-ért kifogástalan ruhát 
készítek.

Tisztviselőknek részletre és készpénz áron. Bel- és 
külföldi szövetekben nagy választék!

M “»szabóságarcvlll Iwls Vígszínház bejárat mail

, Budapest, szeptember 21.
Ma délelőtt telefonon keresték Hetényi 

Imire főkapitányhelyettest, a biatorbágyi 
katasztrófa nyomozásának agilis vezető­
iét. A telefonáló H. Qyula magántisztvi­
selő leőadta, hogy tudomása szerint BaJ- 
laghy István egyetemi magántanár Ina­
sának, Nagy Andrásnak felesége érdekes 
vallomást tudna tenni.

Az újságírók a Nagy-házaspár főkapi­
tánysági kihallgatása után beszéltek 
Nagy Andrásnéval.

— Szeptember 4-én este félnyolc táj 
ban — meséli az asszony — leültem a 
József körúton egy padra. Férjem kis­
fiámmal mellettem állt, mert a pádon 
már nem volt több hely. Két férfi ült 
mellettem, egy 30—35 év körüli, kerek- 
arcú, zömök ember, akinek fekete angol­
bajusza volt és egy valamivel fiatalabb 
magas, sovány, beesett arcú, feketehaju 
férfi. Az első percekben nem törődtem 
velük, csak az tűnt fel, hogy fejüket ősz 
szedugva, suttogva beszélnek, közben ál 
landóan körülnéznek, mintha attól félné 
nek, hogy valaki meghallja, hogy mit 
beszélnek. Egyszer megütötte a fülemet 
egy szó: ekruzit.

Meghökkentem, mert közvetlenül ez 
után nem egészen tisztán már azt hal­
lottam: robbantás. Megrántottam férjem 
kabátját, — Így akartam figyelmeztetni 
arra, hogy figyeljen ő is. Most már min­
dig többet és többet hajlottam a mellet­
tem folyó beszélgetésből.

Elmondja ezután Nagy Andrásáé mun­
katársunknak, hogy a két férfi hldrob 
hántásról beszélt, az egyszerű asszony 
asszony azonban sok szót nem értett 
meg:, mert a férfiak sok idegen szót és 
szakkifejezést használtak, ö csak annyit 
Jegyzett meg, hogy két zsebldmpaclem- 
röl beszéltek. Az egyik férfi azt mon­
dotta, hogy két elem is elég lesz, a má­
sik pedig azt kérdezte: De milyen elem 

— Két különbö ziemet használunk, — 
mondotta erre az első férfi — mert csak 
kétféle elemem van odahaza, nincs két 
egyforma.

Itt közben megjegyzi Nagy Andrásné:
— Még nevettem, kérem, szájhősök 

ezt gondoltam magamban. Zseblámpa­
elemmel akartak hidat robbantani?...

— Nemsokára egy elegánsan öltözött 
fiatalember jött a pádhoz. Köszönés nél­
kül, egyszerűen oriadllt a pádon ülő két 
férfi mellé és most már ö is résztvett a 
suttogva foytutott diskurzusban. Nyilván 
valóan együvé tartoztak, itt adtak egy­
másnak találkozót. Később még egy ne­

gyedik férfi is érkezett Ez is szó nél­
kül megállt a pad mellett és szintén

résztvett a beszélgetésben.
Nagy Antalné most már megijedt. A 

négy férfi ugyanis eltávozott a pádtól: 
a villamossínek mellé léptek és egyikük 
mutogatott valamit társainak. Több lé­
pést is tett, mintha lemérne valami tá­
volságot Is a sínen.

Fiam, mondtam a férjemnek — 
azonnal szólj egy rendőrnek, mert ezek 
valami nagy gazságra készülnek. Fér­
jem legyintett a kezével: „Ugyan, ne 
beszélj már, mit törődsz velük.“ Én 
azonban szentül meg voltam győződve 
arról, hogy valami készül és másnap, 
amikor az újságokat néztem reggel, 
szinte vártam, hogy olvasok valami rob­
bantásról.

Amikor a biatorbágyi merénylet 
után olvastam a lapokat, rögtön mond­
tam, hogy csak ezek lehettek.

Nagy Andrásné pontos személyleirást 
adott arról a négy férfiről, akik a körúti 
radon hidrobbantást tervezgettek. A sze- 
mélyleirás alapján most a detektívek ke­
resik a négy férfit, akiknek talán csak­
ugyan van valami közük a biatorbágyi 
merénylethez.

Mindenesetre ez is egyike azoknak a 
bejelentéseknek, amelyekkel egy hét óta 
elárasztják a rendőrséget.

Loebenben elfogtak egy 
gyanús német állampolgárt

Bécs, szept. 21. A lapok leobeni Jelen­
tése szerint a rendőrség Leobenben le­
tartóztatta Siesen Walter német birodal­
mi állampolgárt azzal a gyanúsítással, 
hogy részese a biatorbágyi merénylet­
nek. A merényletről tett különböző nyi­
latkozataival tette magát gyanússá. Ami­
kor letartóztatták, nagytömegű lakivága­
tot találtak nála, amely a kaíaszrófáról 
szólott.

alkalmas 3 helyi­
ségből álló lakás

november 1 re kiadó
Piac u. 34. sz. alatt.

Rüh!|nt lesz4IH,0,t arban készít
nutllAJl hozott szövetből Is
•uM Ltuló Jwéchenj^ ucca 1.

1
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telcfonszámaii

Kiadóhivatal ............................ ...
Fiókkiadóhivatal és kölcsön.

könyvtár ............................ S-7S
Szerkesztőség nappal . , . . 19—20 
Szerkesztőség éjjel .... 18 és 812

Előfizetőinkhez
Tekintette1 arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mind­
azon igen tisztelt előfizetőin­
ket, akik hátralékban vannak, 
hogy a hátralékot sürgősen
beküldeni szíveskedjenek. __
Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 21-én, hétfőn a következő be­
jelentések történtek:

Születések-. Csurgai István leány, Jo­
lán, Teréz; Kulcsár József leány, Mar- 
Kik Mária; Jeges Imre fiú, Péter; Husi 
Márton leány, Irén; Kerek Imre leány, 
ßva, Ilona; Acsádi Imre leány, Teréz; 
Széli István leány, Juliánná; Tarján Ist­
ván fiú, István; 1 törvénytelen.

Eljegyzések: Csapó József—Tóbi Esz­
ter; Juhos József—Kiss Margit; Nagy 
Károly—Tóth Mária.

Halálozások: Kurucz László r. kath. 10 
hónapos Szepesi u. 16; Fekete József ref.
5 évfs Böszörményi ut 885; Nagy Qá- 
borné r. kath. 39 éves Reáliskola u. 2; 
Tóth Vilma ref. 76 éves Mester u. 6; 
Fabricius Pál r. kath. 11 hónapos Arany 
János u. 15; Balogh Ferenc ref. 6 hó­
napos Bihari u. 5; Nagy Mária r. kath 
5 hónapos Olajütő 15; Grünspan Péter 
r. kath. 21 éves Zrínyi u. 41; Pálinkás 
Mihályné r. kath. 73 éves Wesselényi u 
S3, sz.

— Gyengélkedés idején, különösen 
ha a rosszullétet szorulás fokozza, a 
természetes „Ferenc József11 keserü- 
viz fájdalommentes székürülést és 
kielégítő emésztést hoz létre. Hires 
nőorvosok a legnagyobb elismerés 
hangján Írnak a valódi Ferenc József 
vízről, mert ez a kritikus korban is 
hosszabb időn át alkalmazható anél- 
A Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható.

— ^Kisgyülés és közgyűlés a me­
gyénél. Hajduvármegye törvényha­
tósági bizottsága szeptember 28-án 
kisgyülést, 29-én pedig közgyűlést 
tart.

— Dr. Ornstein bel- és idegorvos 
rendelését ismét megkezdte délelőtt 
9—10, délután 3—5.

— A nádudvari ref. énekvezér ki­
tüntetése. Csathó Géza, a nádudvari 
református egyházközség énekvezé­
re szép kitüntetést kapott hosszú 
szolgálata elismeréséül: a kormány­
zó elrendelte, hogy hosszú szolgálata 
és közéleti érdemei elismeréséül leg­
felsőbb elismerését tudtul adassák 
Csathó Gézának, aki egyúttal a ko- 
S?°FUS bronzérmet is megkapta. A 
kitüntetés az érdemes kitüntetett is­
merősei körében általános örömet 
okozott.

\ LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

'"'xRADIOy/'
Xitv,------srfNZ

KEDD, szeptember 22.
Budapest. 9.15: A rádió házikvartett­

jének hangversenye.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 

Vízállás jelentés magyarul és németül. 
12.00: Déli harangszó az egyetemi 
templomból, időjárásjelentés.

12.05: Hangverseny. Közreműködik 
V. Szathmáry Aranka (ének) és Galetta 
Ferenc (ének). Zongorán kisér Polgár 
Tibor.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés.
, 2’45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak 
ariolyamhirek.

3.30: A Tündérvásár meseórája.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és 

vízállásjelentés, hírek.
5.00: A Turáni Társaság előadássoro­

zata. Móricz Péter: „Földmivelés és

közlekedés Törökország keleti részé 
ben.

5.30: A m. kir. Mária Terézia 1. hon 
vedgyalogezred zenekarának han^ver 
senye. Karnagy Fricsay Richard °

/rancia nyelvoktatás. (Garzó 
Miklós dr.) ' ™

7.25: A m kir. Operaház előadásá- 
nak ismertetése es a szinlap felolvasása.

7.-0. A m. kir. Operaház előadási 
„Tannhauser”. Dalmű 3 felvonásban 
Szöveget es zenejet irta Warner p 
Ford. id. Ábrányi K. és részben Várady 
b. A II. felvonás után időjelzés, hírek
ügető verseny eredmények.

Utána: Időiírásjelentés.
Majd: Pertis jenő és cigányzeneka­

ra15 hangversenye a Britannia-szálll

Külföld.
Bécs. 11.30: Silving-kvartett. 1240- 

Gramofon. 1.10: Gramofon. 3.50: Gra­
mofon. 7.40: Wacek-zenekar. 9.30 • Zon 
goraverseny. 10.15: Kávéházi jazz-zene

Berlin. 4.30: Szórakoztató zene 7 35 - 
Tanczene. '

Prága. 11.30: Gramofon. 12.15: Gra­
mofon. 2.10: Gramofon. 2.30: Rádió' 

zenekar.
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Ma, kedden este lesz az ismerkedő 
estely az Újságíró Clubban. Ma, ked- 
den este, színház után lesz az Újságíró 
Uubban a szezonnyitó ismerkedő es­
tely, melyet az Újságíró Club és a Szin- 
partolo Egyesület rendez a színház 
újonnan szerződtet itt tagjai tisztele- 
ere. A rendezőség Meghívókat bocsá- 

tott ki erre az alkalomra s felmutatása 
kőtelező. A club vtzetősége mindent 
megtett, hogy ez az estély minden te­
kintetben kifogástalan legyen és a ven- 
,.eg.eic. kitűnően érezzék magukat. Be- 
l^epodij nincs. Fogyasztás tetszés sze-

emelik az angol rá­
dió elő fizetési dijakat, hogy ezzel 
is segítsenek az angol álíamház- 
aíuis egyensúlyát íentartam Ez 

r‘™l 1lc,,yc.s politika, mert a köz­
szükségleti cikkek arát nem sza- 
bad eincini. Az ORION rádió ké­
szülékéinek arat éppen a helyes 
elveknek szem előtt tartásával a 
lehető legalacsonyabbra szabta 
meg és már 124.— pengőért kap- 
ato a népszerű kivitelű komplett 

hangszoros^ ürio-n 701()-os 2+1 
csöves hálózati készülékük. Ezen 
keszuiék olcsó ára dacára az ed- 

ÍM Cl>snicrt kiváló és gondos 
kivitelben készült.

Lo. you, lálcs , sz muveg
legolcsóbban ”

HELLER M látszerésznél
Széchenyi u. 1.

— Nem vette észre, hogy meg­
szűrték. Az Olajütőben lakó Haja 
István 34 éves napszámos vasárnap­
ra virradó éjszaka egy külsőségi 
korcsmában mulatozott és részegen 
indult haza. Lefeküdt a lakásán és 
csak reggel vette észre, hogy az 
agya csupa vér és nem tud felkelni 
a vérveszteségtől. A napszámost is­
meretlen tettes valószínűleg a korcs­
mából való távozása után megszurta 
és ő részegen nem vette észre, hogy 
megsebesült és lefeküdt aludni. A 
mentők kiszállították a klinikára, ál­
lapota súlyos. A rendőrség keresi a 
szurkálót.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR- 
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
. — Hadifoglyok haza akarnak tér­

ni Oroszországból. A debreceni 
I rendőrkapitányságot a belügymi­
nisztériumból értesítették, hogy 
Oroszországból most érkezett haza 
Átutalta József hadifogoly, aki el­
mondta, hogy két debreceni hadifo- 

Lefler Antal és Simái József 
Mmszkben élnek és évekkel ezelőtt 
mar megházasodtak. Szeretnének 
hazatérni, de nem kapnak kiutazási 
engedélyt addig, míg igazoló iratai­
kat^ es azt a bizonyítványt, amely 
arró! szól, hogy magyar földön nem 
varja okét asszony, meg nem kap­
jak. A kapitányság megtett az in­
tézkedéseket, hogy értesítsék a két 
í1-, hozzátartozóit, hogy
Küldjék el a szükséges iratokat.

— Ma műsoros tánc a Tabarin- 
ban.
„ — Liener Béla fényképészmester 
értesít1 kedves rendelőit, hogy ame- 
nkai útjáról hazaérkezett és a fény. 
■tepf elvételeket ismét személyesen 
eszközli Csapó u. 1. alatti műtermé­
ben.

— Vendéglő a Margit-fürdő nap­
jában megbízható szakembernek ki- 
adó. Érdeklődők forduljanak a Mar­
git-fürdő igazgatóságához.

— Felhívom figyelmét cégemre r 
ha meggyőződik szakszerű munkám­
ról, olcsó áraimról, másnak már nn 
fog engem ajánlani. Cserép Sándor 
lá^szerész, Piac ucca 21.

Gyenge csatársorral is fölényesen győzték 
le a magyarok a cseheket

Magyarország—Csehország 3:0 (3:0).

Vasárnap magyar—cseh barátságos 
mél kőzés játszódott le Budapesten. A 
küzdelemből várakozás ellenére a ma- 
ítyarok túl könnyen kerültek ki győztes­
ként, mert a cseh válogatott láradtan, 
mélyen formáján alul játszott. A magyar 
csapatban a halfsor volt a legjobb csa­
patrész, de megfelelt a védelem is, mig 
a csatársor általában igen gyengén funk­
cionált. Még a gyenge kvintettből is ki- 
íift azonban Markos abszolút rossz já­
téka, melyet a fővárosi sajtó egyértel­
műen állapított meg. Markos „leégése“ 
nem teljesen önmagának tulajdonítható, 
mert aki ismeri a pesti játékosok összc- 
taitását, az tisztában van azzal, hogy a 
„vidékit“ lehetőleg égetni szokták és ezt 
e mérkőzésen annál könnyebben megte­
hették, mert már az első félórában há­

rom góllal vezetett a magyar csapat. A 
pillanatnyi kudarc tehát ne kedvetlenitse 
el sem Markost, sem pedig a debreceni 
közönséget, mert a kitűnő jobbszélső fog 
még kellemes perceket is szerezni a 
Bocskaynak. Különben nem Markos az 
első a Bocskay csatárok közül, aki a 
válogatott csapatban rosszul szerepel, de 
ennek a másik oka az is, hogy a Bocs­
kay csatárok speciális stílusa idegen kör­
nyezetben nem is érvényesülhet. Ha majd 
cl fog jönni az idő, hogy a Bocskay 
csatárok szokott partnereikkel együtt 
jutnak szerephez a válogatott csapatban, 
a fővárosi sajtó véleménye előnyösen 
meg fog változni róluk.

A magyarok góljait Turay, Kalmár és 
Auer lőtték.

A DVSC-DMTE

3233
IG2I33I

vasárnapi
— a túlzsúfolt program dacára — a 
legteljesebb erkölcsi siker mellett 
zajlott le a DMTE Hunyadi ucca 1 
szám alatti tornacsarnokában, ame­
lyet zsúfolásig megtöltött a birkozó- 
sport iránt érdeklődő közönség.

Pontban 3 órakor, mindkét csa­
pat drukkereinek hangos biztatása 
mellett, szólította szőnyegre a biró 
sípjele az első párt s ez után élénk 
tempóban, túlfűtött hangulatban 
íoiyt este 8 óráig a verseny, amely 
ezúttal a DVSC javára dőlt el.

A verseny részletes eredménye: 
Legs u I y: 1. Várkonyi DVSC, 

2- Gacsárdi (DMTE), 3. Kohn 
(DMTE).

Pehelys uly; 1. Naev I ainc 
(DMTE), 2. Szilágyi (DVSC) J3 
Benedikti (DVSC)
mv°Kny?Svly;. Horváth
(DVSC), 2. Kratki (DVSC) 3 
Serényi (DMTE). ''
(DVSfW ° 9 é ?>s V 1 y' 1- Mező
(DVSC), 2. Prokop (DMTE) 3 
Piroska (DMTE). d'
ÍDVSO V V+?Iy: !• Daróczi 
(DVSC), 2. Knpkó (DMTE) 3 
Kientzl (DMTE).

Nehézsúly; 1. Palotáé TTVq^2. Tóth (DMTE). S DVSv’

-rekordok dőltek meg a 
MAC versenyén. Vasárnap a MAC 
versenyén a cseh és a magyar 
sulydobó bajnokok küzdelmét kí­
sérte a legnagyobb érdeklődés. A 
pompás versenyből a cseh Douda 
került ki győztesként 15.82 kitűnő 
eredménnyel. Darányi 15.43 magyar 
rekorddal is csak második tudott 
lenni. Kárpótlásul Darányi a két­
kezes sulydobásban világrekordot 
J£f.Ylt10.tt- A verseny eredményei kö­
zül kimagaslik Balogh 741 cm-es 
tavolugrása és a BBTE 4X200 mé­
teres staféta rekordja.

niUTm “r , neredm™yek. Textil— 
nvof? c V° (°:°)- DKASE— 

6:2 (1:1), DVSC-DTE
,2., C4,:1)- KM ÖVE—Bőrös 5:1 

1 ‘ —Székgyár 7:0 3:0).
Valamennyi mérkőzés nivótlan, 
csapkodó játékot hozott.

, FELHÍVÁSOK.
Felkérem az Attila II. játéké- 

sait, hogy szerdán este fél 8 órára 
a üimonffy u. 59. sz. Fekete Holló- 

/gazolásuk végett jelenjenek 
g' ^ F-t mindenki hozzon magá- 

val. Intéző.
*

. Felkérem^ az Attila FC összes 
jatakosait, hogy kedd este fél 8
nZh ^•■it'er U',13- sz- alatt szak- 
osztalyi ulesre okvetlen megjelenni 
szíveskedjenek. Intéző. 8J
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Meghalt Hegedűs Gyula
Wßfit. C'ZPntnmho» xr___ . ”

70
Irta: C, Louise Gerard, 
Fordította: Vécsey Leó,

Ing, kalap,
fellOne olcsón

Frank Imrénél
nyakkendő

Pénteken váratlanul ágynak 'dőlt, su- 
yos láz kínozta és az orvosok megálla­

pítottak, hogy a Jobb felsőcombján or-
an‘e,y c*y régi tályogsebből 

keletkezett. Beszállították a szanató- 
i mmba, ahol mindent elkövettek, hogy 
megmentsék az életnek, azonban Hege- 
ous Gyula gyenge szive nem bírta el a 
tieyes lázrohamokat és vasárnap reggel 
hét órakor 62 éves korában kiszenvedett
„íi-,TtSZ LhoItteslét Máriabesnydre 
szállítottak, ahol szerdán

«inhAz művészet

Budapest, szeptember 2l. Nagy gyásza 
van a magyar színészetnek: vasárnap 
reggel meghalt a Fasor szanatóriumban 
Hegedűs Gyula, aki egyik legragyogóbb 
tehetségű reprezentánsa volt a magyar 
színjátszásnak. Hegedűs a múlt évben 
kezdett betegeskedni, sokat szenvedett 
torokbajával, később gyomorinfekciót is 
kapott. Az idén Reichenhallba ment 
üdülni, azonban a pihenés nem sokat 
használt a kitűnő művésznek, akit az is 
rendkívül elkeserített, hogy az idén méo

w * rrsr.is? d“ä"
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Szerdán ifjúsági előadás: Délután 3 

órakor „Bizánc". Herczeg Ferenc klasz- 
szikus történelmi színmüve.

Csütörtökön: Zóna előadás! Délután 3 
órakor „Tatárjárás", a legnagyobb ma­
gyar operett repriz.
Sok pénzt takarít meg, ha bérletet vált 

a Csokonai-szinházba!
Rendkívüli kedvezmények!
Havi 6 pengőért már földszinti ülőhelyet 

bérelhet!
Szinrártolóknak még külön kedvezményr 
A- B C bérlet: hétfő, szerda, vagy pén. 

toki napokra!
Szelvénybérlet tetszés szerinti előadásra 

és napra.
Vasárnap és ünnepnap délutáni bérlet 
Bemutató (premier) bérlet.
Részletes felvilágosítások u színházi iro­

dában.

MŰSOR:
KEDD: Meddig fogsz szeretni? Új­

donság. Bemutató. Premier bér­
let.

SZERDA: Meddig fogsz szeretni? 
B) 1. bérlet.

CSÜTÖRTÖK: Meddig fogsz sze­
retni? Vígjáték. Bérletszünet. 

PÉNTEK: Ballerina. Operett. C) 
bérlet.
Az esti előadások 8 órakor kez­

dődnek.

A VIGSZINHÁZ-MOZGÓ 
BEMUTATÓJA

Hétfőn a „Marokkó" került szilire a 
Vígszínházban. Kelet tükre ez a film, 
amely a légionáriusok életéből ragad ki 
egy megkapó epizódot. Ragyogó színészi 
produkciók, Marlene Dietrich, Gary Coo­
per és Adolphe Menjou alakításai és 
Sternberg mesteri rendezése teszik fe­
lejthetetlenné ezt a pompásan sikerült 
alkotást.

A kisérő műsorban a Paramount hír­
adó és a Magyar híradó csupa aktuali­
tásról számolnak be. Utóbbiban találjuk 
a „Balaton tündére“ választásról készült 
felvételeket, melyeknek során Bordy 
Bella, a „Margit strand szépe“ premier 
plan-on jól sikerült felvételben látható. 
Igen hangulatos a „Művész álma" című 
zenés, táncos film.

A SZÍNHÁZI iroda 
hírei

Ma, kedden este premicrbérlctben és 
az eredt! műsortól eltérően folytatólag 
szerdán este B. 1. bérletben vígjáték be­
mutató. A Belvárosi Színház nagysikerű 
újdonsága. Szigorúan csak felnőtteknek! 
„Meddig fogsz szeretni?" Halász Imre 
kitűnő munkája. Kardoss Géza rendezé­
sében. A szellemes, fordulatos, csupa 
kacagásból álló nagyszerű vígjáték fő­
szereplői: Könyves Tóth Erzsi, Jurih Ica, 
Apor Klári, Cselle Lajos, Kormos Fe­
renc, Kemény László, László Gyula, 
Szabó Imre és Rónai Béla.
Műsorváltozás a Csokonai-szinházban.

• Tekintettel ama körülményre, hogy a 
.Ballerina“ cimü operett további előadá­
sain a katonazenekar közre nem működ­
het, a Csokonai-szinház igazgatósága 
kénytelen volt a szerdára kitűzött 
„Ballerina" cimü operett helyett a „Med­
dig lógsz szeretni?" cimü vígjátékot c 
napra Is műsorra tűzni az eredetileg 
megállapított B. I, bérletben. Az eredeti­
leg szeptember hó 21-ére, hétfőre hirde­
tett, de az előadás meg nem tartása 
miatt elmaradt A. 1. bérlet pótlásai ól a 
Csokonai-szinház igazgatósága később 
log értesítéssel szolgálni, miután a pre­
mier bérletek miatt az A. bérlet a keddi 
>iMeddig fogsz szeretni?" bemutató.

Mozik műsora:
Ma, kedden 7 és 9 órakor.

Vígszínház

Uránia

Apolló

Marocco

Szeretek 
Szeretsz, szeret

Szünet.

*♦>

Bel- 6» külföldi

gyapjúszövetek
legolcsóbban

Kupfarnél, Klstemplom-bazár.

az ősz!
ES nem lesznek emlékei nyári 

kirándulásairól, ha nem vesz 
fényképező gépet

SZAKÁL
fotoszakUzletóben

PIAC UCCA 34.

Hegedüs és Sándor ház.

Hölgyek figyelmébe!
Angolországi tanulmányutamról 

hazatérve angol é. francia
női diva tier mentet

szeptember hó 10-én újból meg­
nyitom. Kérem a hölgyközönség 
szives pártfogását. 6
WIDER L. női szabó

Piac u. 49.

Csak legfinomabb női és térti 
•lövetek legolcsóbban

Wel»i Emilnél, Kossuth ucca V.

Az egyik leány, aki feltűnően barát­
ságos arcú volt, most lágy kedves han­
gon megszólalt:

Hannan jöttél testvérem, hogy a 
borod sokkal fehérebb, mint az enyém? 
— kérdezte hibátlan francia nyelven. Az 
en nevem Leonora!

.. *>,an.?y nem válaszolt, ő maga is azon 
tűnődött, tulajdonképpen honnan jött. 
Úgy tűnt neki, hogy valami egészen más, 
messzi világból.

Lehetetlenség, hogy 6, Pansy Lang- 
ham, közönséges rabszolganő, egy keleti 
szultán háremében, olyan ruhákba öl­
tözve, mint a többiek. Lehetetlenség, 
hogy ugyanaznap délutánján még ten­
iszt játszott volna Raoul Le Bretonnal, 
mintha akármilyen más férfival játszott 
volna Angliában.

Mintha századokkal ezelőtt történt 
volna mindez! És mégis, talán egy kurta 
óraja csupán az egésznek. Mintha vala­
mi gyönyörű álom, ami szertefoszlott, 
úgy eltűnt régi énje, szabadságával 
együtt. Nincs többé Raoul Le Breton. 
Nincs többé az a magas, parancsoló 
férfi, akit neki szeretnie kell, akkor is, 
ha az egész világ ellene esküszik. Csak 
a barbár szultán van, aki gyűlöli atyját. 
Aki ebben a különös terembe száműzte 
ot, mert nem akart a felesége lenni. A 
háremébe I

És most egyszerű rabszolganő! ő, 
Pansy Langham, aki sohasem engedel­
meskedett senkinek sem, mindig a maga 
akarata szerint cselekedett.

A fehér kezek ökölbe szorultak . . . 
Óh, hogy gyűlölte ebben a pillanatban 

azt a férfit. Most ez az ember az ő kor­
látlan ura! Bármely percben eljöhet ide, 
hogy magával vigye azt a rabszolganő­
jét, akit kiválaszt. És kiválaszthatja őt is.

Ez a szégyen! Hogy egy barbár ember 
kegyencnője legyen! ő. akinek eddig 
minden férfi alattvalója és rabszolgája 
voltl

Egyformán figyelemre sem méltatta 
Leonóra barátságos köszöntését és 
Rayma sötét pillantásait, Pansy némán 
üldögélt a háremben.

Besötétedett. Meggyujtották a nagy 
lámpákat. Azután diner ideje követke- 
zett. Ezüst tálcákon felhalmozva ren- 

I geteg édességet, gyümölcsöt és csemegét 
hoztak, amit a kezükkel szedegettek ki.

Leonoró zavarta meg ismét Pansvt 
tűnődésében.

— Jer és egyél valamit, testvéri — 
mondotta kedvesen, közelebb tolva hozzá 
az egyik tálcát.

De Pansy úgy érezte, hogy soha éle­
teben egyetlen falat nem megy le a 
torkán.

Rayma sem evett semmit. Ingerült, 
gyűlölködő tekintettel méregette végig 
az újonnan érkezett jövevényt.

Pansy nagyon szép volt, az európai 
nők kozott, de nem szebb, mint Rayma 
a maga arab fajtájában. És ami fonto­
sabb, Pansy szépsége nem volt tökéletes. 
Hófehér karjának felső részén csúnya 

seb éktelenkedett. És a szultán 
gyűlölte a sebhelyeket és karcolásokat 
a női testen.

Vajon az uj rabszolganő ide fogja 
csábítani a szultánt a hárembe? óh ha 
eljönne . „ .

Rayma összeszoritotta villogó fehér 
fogait. Akkor rettenetes harcot kezd a 
fehérbőrű leánnyal a férfi kegyeiért. De 
semmiesetre sem fog olyan könnyen le­
mondani szerelméről.

Elnyujtózva az ottománon, állát te­
nyerébe fektetve, az arab leány feszül­
ten figyelte riválisát és várakozott 

XIX. FEJEZET.
A megérdemelt fizetség.

Palotájának egyik terraszán ott ült 
a szultán, rideg és kegyetlen arccal és 
a néhány perccel előbb történt jelene­
tén tűnődött, azon a jeleneten, ami az 
illatos kertben játszódott le, a kék tó 
partján.

Soha életében nem esett meg vele 
nyen szégyen! Az a leány megütötte őt!
A szultánt! Arcába sújtott, mintha va­
lami vakmerő inas lett volna, aki bosz- 
szantotta őt.

A férfi arca biborpirosra évült a 
puszta emlékezésre.

Pansy egész életében úgy cselekedett, 
ahogy kedve tellett. A vagyonával olyar^ 
dolgokat élért, ami kevés nőnek jut osz­
tályrészül. Most azonban meg fogja
khetm’ h°8y Ura és Parancsolója is

(Folyt köv.)

Bika-szálló.

Szörmebundák kijavítását átalakltá-

VT , “““ mester, j<
klr. herceg ucca 3. szám.

Diákoknak
kefék, fésűk, ollók, zseb- 

kések, iskolatáskák 
legnagyobb választékban, legolcsóbban

Kántor Érné’ és Társánál
V<rosházaalatt.

I Zsilt (agy rsfomális gimnáziumi

Diák-sapka
3-40 fillér

Far:.a«.«apkaa*em
^*^r***Ui Széchenyi u. 3.

-KOZCazoasac
terménytőzsde.

Budapest, szeptember 21. A gabona- 
ÍUwL^.ísidó iinnep miafí zárva volt.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.
Csikágó, szeptember 21.

Előző zárlat 
Cent, bushel

Szept. 48.25 
Dec. 48.625—50 
Márc. 51.25 
Május 53.52—875

Szept. 41.625 
Dec. 37.125 
Márc. 38.875 
Május 41.25

Szept. 21.375 
Dec. 22.625
Márc. _
Május 25.25

Búza:

Tengeri:

Zab:

Rozs:

Mai zárlat 
Cent, bushel

47.50
47.75 
50.875 
52.125

40.25
36.75
38.75
40.75

21.50
22.75

25.50

37.50
38
38.75
40.75

4/0 1/4, 4/3 1/4, 4/6 1/4,

Szept. 37.75 
Dec. 37.75 
Márc. 38.625 
Május 40.25 

Liverpool:
4/8 1/2.

debreceniSERTéSVáSAR.
A debreceni sertésvásárra a kövér- 

piacra 200 darabot hajtottak föl. Az 
irányzat élénk volt. Az%árakban 1-2 fil­
mes emelkedés mutatkozott. Az árak a 
kővetkezők: Jóminőségü sertés 110-116

sár ■“ '""”i *»-

A soványpiacra 900 darabot hajtottak
Az orCK nehéz hízónak való 90-95 

filler, süldő 100—110 fillér.

ffjSür
KIADÓ 2 szoba, előszoba, konyhÜ^^f 

Szepessegi 51. Széchenyi ucca sarok."

Kbbh3PtA°RU SZCrény' va]Iásos, meg-

Ä5Ä há8=
KCLÖNBEJARATU bútorozott" f‘oba 

k'adó. Nyit u. 135.
F.LADÓ hálóberendezés, darabonként 

is, székek, asztalok, ruhanemück. — 
Varga 33.

SZe?Ari^PKÉS’- duplaszorit6s, 70 literes, 
eladó. Kígyó ucca 16. 325*

l'BM

JÉ

■

... f.................... ...



EGT APnÓHinDETÉS TÍZ SZÓIG ÓTVE.N FILLÉR 
ES EGYSZERRE KÉT REGGELI LAFKAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

debreceni független újság

APRÓHIRDETÉSEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FÓKlADÓIIIv, 
FALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT P,AC UCGA) 4G 
SZÁM, FIÓKKIADÓHIVA FALUNKBAN SZÉCilENvV 
OLGA 2. SZÁM. A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR * 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34 
A'ATT ÉS A „MARGIT“-FDrdŐ PÉNZTÁRÁNÁL ~

1931 szeptember 22.

MINDENES FŐZŐNŐ 
felvétetik. Piac u. 45 47. e/, 
1. emelet. Lsavis hossz jbu ,zol- 
gálatokkal és jó bizonyítvá­
nyokkal rendelkezők ajánlkoz- 
zanak. 437—A

SZOBALÁNY
hosszú bizonyítvánnyal, ki 5 
szobát kefél és szépen mos, va­
sal felvétetik. Cim a kiadóban.
_________ _______________A

ÜGYES
tanuló leányokat felveszek. — 
Szabó Kata női divatszalon, 
Ferenc József ut 63., I. em. A

JÓMEGJELENÉSÜ
urak es hölgyek, akik jó beszé- 
Iolsépességgel bírnak, fix fize­
téssel és jutalékkal felvétetnek. 
Cím a kiadóban. 408—A

könyvelésben
es gépírásban gyakorlott, jó és 
gyors kézirásu kisasszonyt — 
azonnal felveszünk. Sajátkezű­
iig irt ajánlatokat, életkor, ed­
digi működés és fizetési igé­
nyek megjelölésével „Állandó” 
jeligére e lap kiadóhivatalába 
kérünk,______________173-d

FŐTÉREN
legjobb helyen angol női divat­
szalonomhoz elsőrendű francia 
szaktudású, jó Ízléssel, kiter­
jedt ismeretséggel rendelkező 
hölgyet társnak keresek. Cim a 
kiadóban. 315 —d

SZŰCS
varónőket azonnal felveszek. — 
Nagy szűcs. 2156-a

KÖLCSÖNT 
10.000 pengőt, biztos fedezetre, 
magas kamatra keresek. Cim 
a kiadóban. 2150—a

KÖZPONTI 
egyetem és Simonyi ut közelé­
ben villatelkek eladók. Kedve­
ző fizetési feltételek. Értekezni 
Piac utca 70., ügyvédi irodá­
ban. 322—A

ELADÓ "
Eötvös ucca 59. számú szép 
családi ház, jutányosán, 2155a

ELADÓ
Csapókért, Magyar ucca 7. szá­
mú ház, háromszáz kvadrát 
kerttel. 2147—a

EMELETE~S
bérház, Ferenc József ut 4. sz. 
eladó. Értekezni a helyszínen.

2148—a

OKT. 1-RE
megbízható szobaleány vagy 
asszony felvétetik. Szentanna 
ucca 5. emelet jobbra. Csak 
delelott-_______________ 2154—b

kiszolgáló
leány Galambos cukrászdába 
felvétetik. Kossuth ucca 11. 
_______________ 2159—a

ALKALMAZOTTAT 
1000 pengővel, biztos üzlethez 
keresek. Cim a kiadóban. 2149a

UK1 CSALaD
a város központján zongora, 
iuidoszoba használattal inteli- 
gens leánykát teljes ellátásra 
elfogad. Cím a kiadóban. 2046b

KERESZTYÉN
úri család a Dóczy intézet _
szomszédos házban teljes ellá­
tásra elvállal egy intézeti nö­
vendéket. Zongora használat 
biztosítva. Cim a kidóhivatal- 
ban- 55—d

TELJES
ellátásra vállalok úri gyerme­
keket külön szobával is. Cim 
a kiadóban. 379_

ORTH.
kóser ellátást és lakást diákok 
is jutányosán kaphatnak. Ker­
tész, Varga ucca 27. 222—b

WERBŐCZY
ucca 2. szám alatti két üzlet- 
helyiség azonnal kiadó. Érte­
keznem; az Iparkamara hiva- 
taljt,i:a- ________________ 810—d

külön
épület, udvarban, csendes, mü- 
he.ynck, raktárnak kiadó Hu­
nyadi ucca 21. 239—b

IRODÁNAK 
alkalmas 3 helyiségből álló la­
kás november 1-re kiadó. Piac 
ucca 34. sz. alatt. A

PIAC UCCA
4L sz. házban 2 szoba, előszo­
ba, fürdőszobás lakás különö­
sen irodának, garzonlakásnak 
november elsejére kiadó. 178-c

KÉT
szoba, konyha, speiz kiadó. — 
Boldogfalva ucca 6. 2031—d

CSINOSAN
bútorozott, kellemes uccai szo­
ba 1—2 diák vagy diákleány 
részére, zongorával és fürdő­
szoba használattal jutányosán 
kiadó. Püspöki-palota, II. e. 17. 
_____ 144—A

BETHLEN
ucca 14., liáromszobás udvari 
luxás mellékhelyiségekkel azon- 
nalra kiadó,. 2024—c

~ KIADÓ
azonnal modern, télen-nyáron 
lakható villa lakás, mely áll 3 
szoba, előszoba, fürdőszoba és 
minden mellékhelyiségből. Ér­
tekezhetni Liener-mü teremben, 
Csapó ucca 1. 488—A

KIADÓ
a Debreceni Újság kiadóhiva­
talának a földszinti helyiségbe 
való költözésével, a Kossuth 
ucca 3. szám alatt, az első erne­
nn két tágas szobából álló la- 
kas. Irodának, üzlethelyiségnek 
rendkívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Taka­
rékpénztárnál. 1923—A

UJ VILLÁBAN
1—2 szoba (konyha) bútorral 
vagy anélkül olcsón kiadó. Kis­
hegyest ut 29. 19—A

2 SZOBÁS™ 
modern lakás azonnal kiadó. 
Peterfia ucca 46. 1993—d

AZ ÖSSZES™
iskolákhoz közel, szépen búto­
rozott nagy uccai szoba 1—2 
egyetemi hallgatónak vagy kö- 
z.óp iskolásnak, zongorával és 
fürdőszoba használattal olcsón 
kiadó. Hatvan ucca 1., II. e. 17. 
________ 144-A

KÖZPONTBAN
bútorozott külöbejáratu szoba 
egy vagy két személy részére 
kiadó, esetleg koszttal is. 1922d

KÜLÖNBEJARATU
bútorozott szoba kiadó. Thaly 
Kálmán u. 11. 2037—c

VIRAGOS
csendes udvarban bútorozott 
szoba kiadó. Rothermere ucca 
61. szám. 2042—c

KIADÓ
egy szoba, konyha, fáskamara, 
gyermektelen házaspárnak. — 
Homok u. 86. 2043—b

EGY "
szoba, konyha, speiz október 
1-re kiadó. Arany János u. 37. 
______________________258—b

PÜSPÖKI PALOTÁBAN 
csinosan bútorozott szoba, — 
esetleg fürdőszoba használattal 
kiadó. Érdeklődni: Szőllősi do­
hánytőzsde, Püspöki palota.

870—A

UCCAI
szoba, konyha, speizos lakás 
kiadó. Rakovszky u. 49. 320—a

PINCESZOBA 
száraz, világos, uccai kiadó. — 
Lorántffy ucca 13. 318—a

KÉT SZOBA
konyhás lakás, sertés hizlalással 
október 1-re kiadó. Csillag u. 
1Q8. sz. _______ 322—a

"október 1-re

2 uccai szoba, előszoba mellék- 
helyiségekkel, egy szoba mel­
lékhelyiségekkel kiadó. Agárdi 
ucca 9- ________  2158—a

UCCAI
szép világos szoba, csinosan, 
kényelmesen bútorozva kiadó. 
Kígyó ucca 36. 2160—a

BÚTOROZOTT
uccai két ablakos, parkettes, 
tiszta szoba kiadó. Piac 19.,
II. em. folyosón balra. 288-b

KÉTSZOBÁS
fürdőszobás, mindenféle mel­
lékhelyiségekkel ellátott par- 1 2 * 4 
ketes modern udvari lakás no­
vember elsejétől kiadó. Si- 
monffy u. 13. Értekezhetni a 
házfelügyelőnél. 1223—d

KIADÓ
két szoba, előszoba, konyha, 
fürdőszobás lakás mellékhelyi­
ségekkel. Arany János u. 47.

______ 2141—d
KÜLÖNBEJA*RATU 

kapumelletti uccai bútorozott 
szoba, előszobával, előszobában 
angolklozettel október hó 1-re 
kiadó. Eötvös ucca 7. 224—c

KÖZPONTON “
egészséges, napos szoba 1—2 
személy, esetleg házaspár ré­
szére és egy szerényen bútoro­
zott szoba azonnalra olcsón ki­
adó. Cim a kiadóban. 927—A

KIADÓ LAKÁSOKI
Egy I. emeleti udvari lakás, 
mely 3 szoba, cló'szoba, hall, 
fürdó'szoba, cselédszoba, kony­
ha és mellékhelyiségekből áll, 
november hó 1-re. Egy III. 
emeleti uccai lakás, mely áll 5 
szobából, eló'szoba és fürdő­
szobából s minden más kom­
forttal, azonnal. Valamennyi 
lakás központi fűtéssel. A ház­
ban személyfelvonó van, mely 
a lakók által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac ucca 
34. szám, könyvkereskedésben.

A

KIJÁTSZOTT
háromnegyedes hegedű, kotta­
tartó eladó. Szentanna ucca 58 
Keresztepület. 2086-b

ELADÓ “
használt jókarban levő boros­
hordok, 4500 1. Miklós u. is.
____________ _ 2153—c

SZIVATTYÚS
kút eladó. Érteke*,,;, a János u. 13. keZm' 4rany

JókarbXn ™~
lev° puch kerékpár olcsón el- 
adó. Nap ucca 19. 2161—a

cementlapok!--------
betoncsövek, ku‘eyiirük legol.
Vilmna.n- TZerCZl,Ctäk Lukács ílmos ez Testvere cementáru.
gyaraban, Debrecen, Károly 
Ferenc József ut 3 b. sz. ’

881—d

KI

ÍRÓASZTALT,
többfiókost, használtat megvé­
telre keresek. Szoboszlay, Szé­
chenyi u. 24. 2120—b

KÜLÖNBEJARATU
csinosa,- bútorozott szoba, für­
dőszoba használattal azonnal 
kiadó. Piac ucca 77., kereszt- 
cpület, I. em. 6. 758—A

KÖZPONTBAN 
bútorozott különbejáratu szo­
ba^ egy vagy két személy ré­
szere kiadó, esetleg koszttal is. 
Burgondia u. 14. 2022—a

két egymasbanyiló-
szoba, csinosan bútorozva két 
urnák vagy két egyetemi hall- 
gatónak, esetleg ellátással ki­
adó. Ferenc József ut 59., II. 
emelet, 2. lépcső. 321_j,

HÁROMSZOBÁS 
fürdőszobás komplett modern 
lakas novemberre kiadó. — Si- 
monffy ucca 40. 241—b

BÚTOROZOTT
udvari szobák kiadók. I.potály 
Ucca 13- 2103—d

BÚTOROZOTT 
KIS SZOBA különbejárattal, 
alaknak vagy tisztviselőnek — 
esetleg teljes ellátással azonnal 
kiadó. Rákóczi ucca 35. 307-c

SIMONYI UT
9. szám alatt bútorozott szoba 
elsejére kiadó. 1934—c

KIADÓ
4 szobás uccai lakás, minden
mellekhelyiségekkel november
1-re. Nagyvárad ucca 14. 172b

KIADÓ
egy szoba, konyha, fáskamara, 
gyermektelen házaspárnak. — 
Homok ucca 86. 2043—c

HÁROMSZOBÁS
urilakás, száraz, egészséges, — 
mellekhelyiségekkel kiadó Fü- 
veszkert ucca 14. 230-b

TANKÖNYVEK
az összes iskolák részére az 
előirt legújabb kiadásokban 
kaphatok, uj vagy használt 
állapotban. Minden iskola ré­
szére füzetek, iró- és rajzszerek 
a legnagyobb választékban és 
olcsó árban beszerezhetó'k. 
Aczél Antikvárium könyv- és 
papirkereslcedésében, Széchenyi 
ucca 2- _ 6276 A

négyszemélyes
kifogástalan kis autó olcsón, 
sürgősen eladó. Cim a kiadó- 
ban- 319—a

SZŐLŐ “
bakar, télire felakasztható és 
befozm való őszibarack eladó.

I Poroszlay ut 40. 189—A

alma
aranypármin, Balul Jonathán, 
kilója 10 filler. Kapható Zöldfa 
ucca 1., Molnár Lukácsnál.
_______________________2032—c

FRISS ~~
folozetlen tej házhoz szállításra 
megrendelhető. Mester ucca 13.
__________________ 237—b

FÖLDI
eper tövek, glycineák, magas 
torzsu pöszméték. Domokos 
Lajos 24. 2091-c

..VETŐMAGBUZA”^
„*61. Neglevich csákópuszta; 
uradalomban, a budapesti tőzs­
dei árért (80 kg. fajsúlyú ti­
szai) es ezen felül boletta 6 
pengő előre beküldése ellené­
ben vagy utánvéttel, vevő - 
zsákjaiban vagy urad. zsákban, 
lev° számlájára kapható. - 
Eszterhazy, Diószegi és Bán- 
kutiak utántermésü, közismert 
nagy hozadéku minőségű bu- 
zak a fenti árakon. Cün u. p 
Nagyiéta, Csákó pta. Vasút-' 
állomás. Pocsaj—Esztár. 2056c

ELADÓ ‘ -
egy asztaltüzhely, konyha asz­
tal, zsirosbodónök, vasszékek 
konyha kredenc, kerti asztalok 
káposztás hordó. Batthyány u.
1. házmester. 2063-b

segítene 400 pengő kölcsönnel, 
építkezés befejezéséhez. Inte- 
tehgens hadi özvegyet Aján-

verseit!““ “
novelláit küldje az Anthológiák 
kiadó vállalatának. Budapest 
Csengeti ucca 82., II. 26. Vá­
laszbélyeg”. 2102—b

szegény kifutófiu 39 P 20 fillért 
elvesztett az Arany János ucca 
saroktól a Csapó ucca 24. szá- 
m*g. Kéri a joszivü megtalálót, 
hogy juttassa vissza neki, mert 
a pénz a gazdájáé volt és meg 
kell neki fizetni. Címe: Csapó 
ucca 24., Halász füszerüzlet. P 

225—h
ÉRTESÍTEM ~

a nagyérdemű közönséget, _
hogy fodrászüzletem Homok 
U. 74. szám alatt megnyitottam. 
Szives partfogasubat kérve tisz- 
telettel Horváth. 231—b

, kosztTr
SS, kÓZép;sboIást egyetemista
Tnrt-ta,így.b° ,tanitana. -- Cim

„ludas Kollégium. 2026-b

HARISNYAKÖTÖDf
vá!MZGdéu’ fejeJést- íelpalást 
vállalok. Hatvan ucca 16. sz.
__________ ____________ 1088—d

TEHERAUTÓ- ~
. fuvarozást,

költöztetést bárhonnan és bár- 
hova gyors és nagyteherbírású 
üzembiztos teherautóinkkal — 
versenykepes árban vállalunk.

utoforgam”, Hatvan ucca 53. 
Telefon J5-12 és 17-70. 1098d
. " LEÍRÁST '
nalS!dkp/0rDSlt,ásÍ munkák azon­
nal elkészülnek. Gépkölcsönzés.
KemingtQn, Piac ucca 58. 470d

MINDEN ~
igényt kielégítő elsőrendű uri- 
szabosag olcsó fazonárak. Kun
felveszek UCC3 44> Tanulót 

elc- 644—d
, , , HEGESZTÉST 

géplakatos és esztergályozáet 
jutányosán készít Ehrenreich. 
Arany Janos u. 37. 259—d

, ZONGORÁZNI 
tanítok, kezdőket, haladókat, 
akadémia tananyagát. Magyar 
nótákat szintén. Cim a kiadó-

____________ 2151—a
. CHAMOTTE TÉGLA
es habarcs kapható: Lukács 
Vilmos es Testvére, Debrecen, 
Karoly Ferenc József ut 3/b.

881—ti

NW‘ H'Stí“'Si‘d" “ 11

_ husfüstőlés
olcsón, kifogástalanul Zöldfa 
ucca 3. szám alatt. 1231 A


